

“桃花经济”绽放新能量 实施产业升级“四项计划”

美好肥城新境界

◆肥城深入实施产业升级“四项计划”，提升产业整体素质和核心竞争力。主动适应经济发展新常态，努力干在实处、走在前列，促进经济持续平稳健康发展。“瞄准一流、一步到位”，站高谋远，明确目标、选准路径，高质量、高效率地完成。

前，全市已打响创建全国文明城市的攻坚战；3月24日，被正式命名为“国家卫生城市”。而这些，还是靠着高度的社会责任感和永不满足、永无止境的开拓精神，“具有战略眼光”的肥城总有新的目标和更高追求。

产业决定城市

肥城市经济结构重化特征明显，加快经济转型升级，打造县域经济升级版，是肥城的唯一出路。张成伟说：“一个城市要在竞争中立于不败之地，首先看产业，产业决定城市。”

站高谋远，一旦明确了目标、选准了路径，就要高质量、高效率完成，“瞄准一流、一步到位”。

肥城深入实施产业升级“四项计划”，提升产业整体素质和核心竞争力。

高端提升传统工业势在必行。筛选150家科技创新企业纳入省“育苗扶壮”工程培育计划，铺开105个技改扩能项目。瑞泰公司柴油车尾气处理用纳米分子筛项目被列入国家工业转型升级强基工程专项，云宇、泰鹏、联谊等7家企业的12个项目列入2014年省财政专项资金扶持新产品名单。去年，全市规模以上工业企业达到402家，其中173家主营收入过亿元、27家过10亿，八大产业集群实现主营业务收入871.7亿元、增长1.2%。

新兴产业是亮点。2014年，全市规模以上新兴产业企业达到96家，主营业务收入达到295

亿元，高新技术产业产值占比达到27.56%。清华大学教授的汽车电动助力转向项目、清华大学博士团队的药芯焊丝项目、北京理工大学教授的纤维素醚新产品研发项目，在该市高新区创业服务中心落地转化。

值得一提的是，肥城是传统的农业大市，他们依然实施农业全面振兴计划。目前，全市规模以上农业龙头企业发展到155家，富士康被农业部列为第三批全国主食加工工业示范企业，农民专业合作社达到870家，发展家庭农场306家，带动农户10.7万户，流转土地21.8万亩，占总面积的26%。

服务业也成经济转型升级扛鼎之作。银宝、富士康、新合作等10大服务业骨干企业，主营业务收入达到148亿元。去年，全市服务业增加值达到281亿元。投资60亿元的春秋古城齐园鲁园北区建成开放，投资5.5亿元的翦云山分时度假区、晒书城玉皇阁等项目加快推进。

肥城之美，美在境界，让人刮目相看。

□ 本报记者 姜言明
本报通讯员 宋杰

细微的变化往往折射出新趋势。春暖桃花开，肥城市气象新。一是街头的外地车多了，客商多，找项目、上项目；游客多，赏桃花、游乡村。二是机关干部动起来，推进转型升级、全国文明城市创建、文化产业发展，一招一招落到实处。

长途“拉练”提升标杆

人勤春来早。进入2015年，肥城市接连召开市委工作务虚会、市委十三届五次全体会议、人大政协“两会”、经济工作会议，发展的主线越来越明晰：主动适应经济发展新常态，努力干在实处、走在前列，促进经济持续平稳健康发展。而要适应新常态、谋求新作为，根源就是提升干部作风、服务效率和思想境界。

从3月10日到27日，肥城市先后派出9支队伍，分别到省外的江浙、吉辽、京津冀和省内外胶东地区共44个县市区，深入考察学习新常态下经济转型升级、文化产业发展、新型城镇化、全国文明城市创建等10多个领域的先进经验。回来之后，各组统一制作PPT进行了专题汇报，令人眼界大开，思路大开。

一路看，一路想，一路听，真切感受到了先进地区竞相发展的火热气氛，也体会到了肥城新常态新作为的信心和决心。

此次长途“拉练”，用肥城市委书记张成伟的话说就是：“学人所长，拉升标杆，增强了加快发展的紧迫感；学以致用，抓住关键，理清了加快发展的用力点；学有所为，激发干劲，提振了干事创业的精气神”。

肥城市委副书记、市长常绪扩说：各个领域各有各的收获，各有各的思考，学树标杆先进，提升境界谋发展，大家今后的目标更明确，心里更亮堂了，信心更足了。

亮点“点亮”信心

境界高了，标准高了，结果大不相同。

3月27日，山东泰鹏环保材料股份有限公司在全国中小企业股份转让系统举行挂牌仪式，成为肥城市首家成功登陆“新三板”市场的企业，实现了该市在全国性场外股权交易市场“零”的突破。目前，一滕新材料、索力得公司等企业已进入上市程序，形成了梯次推进的良好格局。

“桃花经济”绽放新能量。就在第14届桃花节举办之中，肥城召开“才聚桃都·智汇肥城”创新创业对接洽谈会。目前，肥城国家级高新技术企业15家，省级以上人才平台31家，省级科技企业孵化器1家，全市85%以上的企业与高校科研院所建立了合作关系；引进高层次人才360余人，其中国家“千人计划”2名、院士2名，“引进一个高端人才、带来一个创新团队、催生一个新兴产业、培育一个经济增长点”的倍增效应逐步显现。

家里的功课做足了，不仅大项目引进得快，而且不少大项目成为优化产业结构和培育新兴产业的骨干。第一季度，羊年正月初八，肥城市28个重点项目集中开工，总投资160亿元。第二季度，第14届桃花节期间，共签约40个重点项目，投资总额131.65亿元。

肥城市越建越美，越变越美。2月28日，被确定为第五届全国县级文明城市提名城市，目



新媒体助力 检察工作

□ 记者 张强
通讯员 沈爱国 报道

4月2日，宁阳县检察院成立新媒体工作室，搭建官方微信、微博等检务公开平台，全方位、多角度展现检察工作，发出好声音，传播正能量，提供便民服务，让群众更直观了解和感受检察机关的职能定位、工作成效，增强检察工作的开放性、互动性和透明度。图为新媒体工作人员在浏览回复平台信息。

东平：项目建设奏响羊年“春之声”

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李娜 报道

本报东平讯 在东平经济开发区，维京生物科技有限公司的羧甲基纤维素项目建设工地上，一片繁忙景象。项目负责人、经济开发区管委会副主任张茂进告诉记者：“这个项目计划今年上半年完成基础设施建设，工期很紧，所以我们过完年就开工了。”

羧甲基纤维素是纤维素醚的一种，在石油矿产开采、纺织、造纸、医药制造工业中有十分广泛的用途。该项目总投资8000万元，建成后将生产羧甲基纤维素和烷基糖苷16000吨，实现年销售收入2.5亿元，利税4100万元。像这种“高、精、尖”的产业项目，在东平还有很多。

近年来，东平县把招商引资和项目建设作为推动转型升级、实现产业升级、壮大综合实力的重要途径。该县在产业招商、亲情招商等方式基础上，开通了“东平微招商”微信公众号，单篇文章最高浏览量可达5670次，创新了招商方式。同时，在招大引强上下功夫，聚焦高新技术、生态环保等领域，加快园中园建设，促进招商引资从招企业到招产业、从招项目到招园区、从招单体到招集群的转变。

同时，东平县出台了《重点项目管理办法》，把重点项目分为重点建设项目和重点推进项目。今年的县委1号文件确定了50个重点建

设项目，总投资156.7亿元，其中投资过亿元的24个、过10亿元的5个。同时，还确定了19个重点推进项目，总投资119.2亿元，其中投资过亿元的16个、过10亿元的3个。

去年以来，该县整合优势资源，划分出“四区一园”，即中心城区、经济开发区、滨河新区、滨湖新区和稻屯洼国家湿地公园，根据功能分区、布局项目建设。2014年，县经济开发区综合排名三年上升30个位次，跃居全省第33位。滨河新区被评为“全国最具投资价值产业园区”。东平湖景区跻身“美丽中国”十佳景区。经济开发区、滨河新区、东平湖景区已成为该县招商引资和项目建设的高效载体。

多蓄水少用水 提高利用率

看新泰市的节水“宝典”

深观察

◆新泰城区范围内共建下凹式绿地、渗透铺装、绿色屋面等雨水利用工程项目10余个，总面积超过10万平方米。截至目前，城区大部分自备井已封停，对尚未封停的自备井制定了分期封停计划，以控制地下水资源的过度开采。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊
本报通讯员 肖根法 李英玉

近日，山东省住房和城乡建设厅、省发展和改革委员会、省经济和信息化委员会联合公布了达到省级节水型城市标准要求的城市名单，新泰市位列其中。

当全省各地纷纷喊“渴”的时候，新泰市加强节约用水，提高用水效率，做好水文章。2013年，新泰市万元GDP和万元工业增加值取水量分别为21.45立方米和12.15立方米，工业用水重复利用率达到82.22%，城市污水处理率达到96.23%，城市非常规水源利用率达到53.22%，工业废水排放达标率达到100%。

污水“洗澡”变废为宝

新泰市向阳小区的赵叶娥，每天早上都会到离家不远的平阳河公园锻炼身体。“你看这香湖水的水多清澈啊，看着就让人感觉心情舒畅。”赵叶娥说，香湖水的水都是经过污水处

理厂处理后的中水。无异味、碧绿透亮的中水汇聚起来，不但解决了处理污水的大难题，还造就了一方风水宝地，成为市民休憩健身的好去处。

“去年政府投资了8000万元，整治成一个容积为10万立方米的蓄水池，每天处理的2万多方中水源源不断地补充到里面。”新泰市第一污水处理厂负责人岳峰说，以往处理的中水会直接排掉，而香湖建成后，不但为新泰城区增加了一个水面，还保障了城区的景观补充用水。

按照污水排放的最高级别一级A排水标准处理产生的中水清洁环保，能被用作洒水、灌溉等。随着新泰市加快城市污水和中水管网建设，所有新建、改建道路及河道整治工程，已全部设计并铺设了污水和中水管线。目前，新泰市园林局每年用于园林绿化的中水量达540万吨。

中水还被广泛用于工业用水，进行二次利用。新泰正大热电有限责任公司每年用于发电的中水达62万吨，新泰市经济开发区工业用水中水回用量达150万吨。在此基础上，新泰市督促社会各单位自建中水利用设施和使用矿井水、翟镇煤矿和孙村煤矿每年利用300余万吨矿井水用于洗煤和园林绿化，自建中水回用设施回用中水240万吨。新泰市城区全年非常规水资源利用量达1500万吨，非常规水资源利用率达53.22%，有效地节约了城市优质水资源。

下凹式绿地让城市像“海绵”

“4月1日下大雨，公园里一点儿也没积水，几十米远的道路上却流成了河。”站在罗马公园旁，一市民对这一现象连连称奇。

据介绍，这里的草坪比人行道路面低十几厘米，园内道路及广场全部采用透水铺装。“下凹式绿地及透水铺装让城市像海绵一样，下大雨时吸水，干旱时就把吸收的水再‘吐’出来。”新泰市住房和城乡建设局秘书科副科长牛焕龙告诉记者，当暴雨来临时，下凹式绿地可用于储存周边路面雨水，转变为土壤水和地下水，增加土壤水资源和地下水资源量，同时绿地的浇灌用水量也相应减少。

这只是新泰市雨水收集利用工程的一部分。目前，新泰城区范围内共建设下凹式绿地、渗透铺装、绿色屋面等雨水利用工程项目10余个，总面积超过10万平方米。新泰市还投资2300余万元，对建成区易淹易涝片区的排水项目进行了改造，对城区河道建设橡皮坝，拦蓄上游雨水，尽可能地开发利用城市非常规水。

“小区里原来还有几眼井，后来政府改造了老旧管网，自来水变得好了，这些井就废弃了。再后来，得知深井对城市地下水循环有影响，这些井干脆被封停了。”平阳南社区一居民告诉记者。

为加大地下水管理力度，新泰市自2006年起有计划地封停城区自备井。截至目前，城区大部分自备井已封停，对尚未封停的自备井制定了分期封停计划，并制定了每抽取1立方米缴纳水资源费0.75元、污水处理费0.80元的政策，以控制地下水资源的过度开采。今后对城市供水管网覆盖范围内凡能满足用水需求的，一律不再批准新挖自备井。

此外，新泰市全面实施用水设施器具改造，减少用水跑冒滴漏。同时，将以往的树状供水形式逐步改造为环状供水，建立了完备的供水管网技术档案。大力推广节水阀、红外线

感应冲水器等新型节水设备。目前，新泰城区节水器具的普及率已达100%。

用好价格这一有力杠杆

新泰市每年由城市节水管理部门编制各单位月用水计划，按月进行考核，对超计划用水的单位，超计划部分除缴纳正常的水费，还要缴纳1至3倍的超计划加价水费，纳入财政专户，专项用于城市节水工作。

除了对超额用水单位进行处罚，新泰市还制定了节水奖励制度，由财政列出专项资金，每年对节水工作突出的企业和单位进行表彰和奖励。

“这样的管理制度在新泰市已经走过了28个春秋。”新泰市城市节约用水管理办公室工作人员说，通过实施对非居民用水单位实行计划用水与定额管理，建立合理的水价调整机制，逐步调整自来水供水价格，利用价格杠杆促进节约用水。

近年来，新泰市逐步加大城市节水资金投入，用于节水科研和节水技术推广应用、再生水利用设施建设及其它公共节水设施建设。另外，倡导企业利用节水新技术、新工艺，提高循环利用，形成“昔日一次性，今天循环利用”的新局面。针对宾馆、学校、医院、厂矿、企业等不同行业特点，注重培养节水典型，以点带面，推动全覆盖。目前，新泰市节水型企业覆盖率达到25.77%。

新泰市住房和城乡建设局局长范加彬说：“我市节水工作突出，已达到了省级节水型城市标准。今后我市要进一步强化措施，推动城市节水工作上台阶。”

东平湖增殖放流 活动启动

□ 记者 曹儒峰
通讯员 苏本善 报道

本报东平讯 4月3日，东平县启动2015年东平湖增殖放流活动。东平湖是山东省第二大淡水湖和全省重要的淡水渔业生产基地，也是黄河下游的重要滞洪区和“南水北调”东线工程的最后一级蓄水库。为增加鱼类种群规模，修复大湖生态环境，净化改良大湖水水质，自2005年以来，东平县连续实施东平湖渔业资源人工增殖放流活动，累计投资2000多万元，投放优质鱼蟹苗种8000多万尾只。

据山东省淡水水产研究所专家组跟踪调查研究显示，目前东平湖鱼类已恢复至50多种，水生维管束植物达到40多种，生物种群得到良好恢复，生物链得到有机链接。鲢、鳙等滤食性鱼类的大量投放，使东平湖水质明显改善的同时，也大幅度增加了渔民捕捞收入。

东平水产业局副局长杨军表示，今年东平湖增殖放流行动，总投资425万元，向东平湖内投放黄河鲤、草鱼、鲢鱼、鳙鱼、河蟹等优质鱼蟹苗种2250万尾只。通过连续的增殖放流和加强东平湖渔业管理，东平湖渔业资源得到明显的增加，年捕捞产量增加2000多吨，增加渔业产值近3000万元，从事渔业生产的捕捞群众人均增收1000多块钱。同时东平湖的生态环境也得到明显改善，多年不见的水鸟又重现东平湖，东平湖呈现出水清、草茂、鱼肥的景象。

全国桃木旅游商品

创新设计大赛

落户肥城

□ 记者 郑莉 通讯员 王瑜 报道

本报肥城讯 4月2日，“好客山东”2015全国桃木旅游商品创新设计大赛暨全国桃木文化旅游商品评展活动颁奖典礼在桃都泰安肥城举行。

据介绍，该活动历时一个多月，共有来自北京、天津、上海、河北等26个地区的4000多件实物作品、200余件设计作品和1000多件桃木主题作品参与展出和终评，创历届大赛规模之最。按照公开、公正、公平的原则，经过专家评审委员会的严格评审，共评出金奖10个，银奖18个，铜奖37个，优秀奖112个，特别奖项3个。大赛期间还举行了2015山东省民间手工艺制作大师（桃木雕刻项目）评选，共评出桃木雕刻大师10名。

记者了解到，下一步，肥桃木雕将立足传统与现代两个方向，按照多工艺、多功能、多文化、多材质相结合的发展思路，进一步提升桃木旅游商品产业的整体开发创新能力，不断加强品牌打造，向全国知名木雕行列迈进。

东平县开展

食品安全专项整治

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李哲 报道

本报东平讯 为确保全县流通环节食品安全无事故，泰安市东平县近期开展食品安全专项整治行动，突出对重点地区、重点领域、重点品种食品的治理整顿，确保辖区食品生产、流通等环节不发生重大食品安全事故。

在开展专项整治行动的同时，东平县通过加强食品市场巡查及时发现食品安全问题，加大违法案件的查办力度及对不合格食品退市监管力度，加强食品主体准入管理，严格依法核发食品生产、流通和餐饮服务流通许可证，提升各环节食品质量监督。此外，食药部门还将加强与各有关部门之间的协作配合，形成监管合力，提升监管效能，引导食品经营者诚信自律，把好食品进货关、销售关、退市关。

岱岳区法院

公布举报电话

接受群众监督

□ 记者 姜斌
通讯员 晁兆凤 韩冬 报道

本报泰安讯 4月1日，记者从岱岳区法院获悉，“清明”节期间为切实纠正“四风”问题，岱岳区法院提早立好“四线”，严格纠“四风”，早作准备、早作提醒，确保全院干警廉洁过节。

岱岳区法院深入开展“廉洁司法集中教育”，坚持定期通报、廉政短信等制度，及时通报“四风”问题典型案例，定期向广大干警发送廉政短信，加强警示教育，打好廉洁过节“预防针”。进一步加大对外公务车辆的管理力度，严格执行车辆统一停放封存制度。同时，进一步健全落实领导干部节假日廉洁自律报告和违反廉洁自律有关规定通报制度，强化制度的刚性约束，戴上廉洁过节“紧箍”。

在充分发挥党内监督、人大监督、行政监督、司法监督作用的前提下，更加注重群众监督、社会监督和舆论监督，对外公布举报电话（0538-8568960）、举报网站（http://jubao.court.gov.cn/），规范院长信箱、政风行风热线、鼓励广大群众积极监督干警违反廉洁自律规定的行为，装上廉洁过节“监视器”。